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l'onorevole relatore è in codesta materia all'altezza j 
della sua speciale competenza dobbiamo lusingarci 
che in pochi giorni potrà compilare la relazione 
affidatagli. Ma a dir vero aVrei desiderato una 
dichiarazione un po' più esplicita, una dichiara-
zione per dir meglio il mio pensiero, a data fìssa. 
Ora dalle informazioni sue, cioè dall'accenno delle 
tre Sotto-commissioni, due dulie quali stanno an-
cora studiando per poter quindi riferire alla Com-
missione plenaria, la quale dovrà a sua volta di-
scutere le proposte e renderne conto nella rela-
zione finale; — da tutto ciò, è naturale rimanga in 
me tuttora il dubbio, che per le circostanze di 
tempo sovra accennate, possa la discussione aver 
luogo alla Camera prima della proroga annuale. 
Ad ogni modo rinnovo la" raccomandazione a chi 
può accoglierla. 

Presidente. L'incidente è esaurito. 

Votazione a scrutinio segreto di tre disegni 
di legge. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Votazione 
a scrutinio segreto sui disegni di legge: Conva-
lidazione di decreti di prelevamento di somme 
dal fondo delle spese impreviste per l'esercizio 
1883. — Maggiori speso sul bilancio dell'eserci-
zio 1883. — Contratti di vendita e di permuta 
di beni demaniali. 

Si proceda alla chiama. 
Capponi, segretario, f a la chiama. 
Presidente. Si lasceranno lo urne aperte. 

Si determina il giorno dello svolgimento delia 
interpellanza del deputato Brunialti. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole mini-
stro degli affari esteri, gli chiedo quando egli possa 
rispondere all'interpellanza, annunziata ieri, a lui 
rivolta dall'onorevole Brunialti, intorno agli av-
venimenti del Sudan egiziano. 

Mancini, ministro degli affari esteri. Il Governo 
non ha difficoltà di accettare di rispondere a que-
sta interrogazione od interpellanza. Ma essendo 
io in aspettativa di alcune informazioni, propor-
rei di rispondere nella tornata di martedì o di 
mercoledì della prossima settimana. Per me è in-
differente; lascio la scelta del giorno allo stesso 
onorevole interpellante. 

Presidente. Onorevole Brunialti, come ella ha 
inteso, l'onorevole ministro propone che la sua 
interpellanza sia syolta martedì o mercoledì della 

prossima settimana, lasciando a lei la scelta fra 
i due giorni. 

Brunialti. Poiché l'onorevole ministro degli af-
fari esteri attende ancora notizie, io accetto di 
svolgere la mia interpellanza nella seduta di mer-
coledì della prossima settimana. 

Presidente. Dunque non sorgendo obiezioni, 
questa interpellanza sarà svolta nella seduta di 
mercoledì della prossima settimana, in principio 
di seduta. Così rimane stabilito. 

Presentazione della relazione sul disegno di legge 
per rimboschimenti. 

Presidente. Invito l'onorevole Giolitti a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Giolitti. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge sui rimboscamenti. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Discussione del disegno di legge : Organico d e l -
l'Amministrazione dei tabacchi. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Organico 
dell'amministrazione dei tabacchi. 

Si dà lettura del disegno di legge. 
Capponi, segretario legge. (V . Stampato n. 160-A) 
Presidente. Dichiaro aperta la discussione ge-

nerale e do facoltà di parlare all'onorevole Seismit-
Doda. 

Domando all'onorevole ministro, se intenda che 
la discussione si apra sul disegno di legge così 
come è stato proposto dal Ministero, o come è stato 
modificato dalla Commissione. 

^lagliani, ministro delle finanze. Accetto che la 
discussione si apra sul disegno di legge come ò 
stato modificato dalla Commissione. 

Presidente. Va bene. L'onorevole Seismit-Doda 
ha facoltà di parlare. 

Seism't-Doda. Non mi propongo di fare un di-
scorso, ma una breve osservazione. Sono dolente 
che l'onorevole ministro delle finanze abbia cre-
duto necessario di affidare il servizio dell'ammi-
nistrazione dei tabacchi, secondo il nuovo orga-
nico, alla direzione delie gabelle. 

Molti al pari di me, certo nessuno più di me, 
ha in pregio l'alta capacità dell'attuale direttore 
delle gabelle; ma, prescindendo da apprezzamenti 
personali, e ricordando, come ebbe già a dire 
l'onorevole ministro delle finanze, che i direttori 
generali passano e gli organici rimangono, io avrei 


